

# 东城政协简报

第 22 期

政协北京市东城区委员会办公室

2021 年 9 月 6 日

---

## 区政协第二分党组组织委员 进行“文化东城”建设调研视察

为帮助委员了解区情，更好的为“文化东城”建设建言献策，9月2日下午，区政协第二分党组组织文史委员会、教文卫体委员会委员，赴前门“书香世业”文化主题街区调研东城区实体书店建设工作。区政协副主席杜娟，秘书长李长华参加调研考察。

书香世业文化主题街区与前门历史文化底蕴相结合，通过专业型书店集群建设，支持以书店为框架的多业态融合发展，主打有景观可看、有产品可玩、有故事可感和有空间可体验的多功能沉浸式业态。调研中，杜娟和政协委员一行实地参观了已经开业的街区一期以服装文化、养生文化、女性文化、茶文化为主题的四家实体书店，并考察了正在建设中的街区二期书香酒店、沉浸式剧场等建设项目。

在座谈研讨中，委员们观看了东城区“书香之城”建设宣传片。随后，区委宣传部副部长薛洪峰介绍东城区通过空

间对接、服务优化、宣传营销、引流增收等四大类、19项创新政策，着力培育一批品牌知名度高、创新发展能力强、主营业务突出、具有核心竞争力的实体书店。目前，东城区已形成8个大型书城、148家实体书店密织的城市阅读网络，万人拥有实体书店达到2.09家，指标位居全市第一。与会的政协委员们交流了考察感受，对主题街区的后续建设和运营发展等方面提出很多前瞻性建议。

杜娟充分肯定了主题街区以“让书香飘满京城，阅读无处不在”为核心理念，以全民阅读为切入点，打造多业态复合型文化消费商业街区的经营理念。她表示，东城区“书香之城”建设工作居于全市领先地位，东城区的创新政策和有力举措，为打造前门地区书香为主题的文化品牌IP，形成创新型的开放的文化传播平台提供有力支持，希望政协委员多关注创新文化品牌的建设情况，利用自身的影响力和资源优势，通过提案和社情民意信息的方式，积极为东城区文化事业发展建言献策，为助力“文化东城”建设贡献政协智慧和力量。

区政协机关第一党支部、政协机关部分处室的人员一同参加了此次调研视察活动。

（专委会工作二室）

## **区政协副主席杜娟带队开展“教师节”走访慰问活动**

在“教师节”即将来临之际，9月9日上午东城区政协副主席杜娟带队走访北京市第一幼儿园，看望慰问教师。幼儿园园长、区政协委员刘金玉对幼儿园的建设情况和疫情防控工作进行汇报，并通过他们向广大教育工作者致以节日祝

福和问候。杜娟与老师们亲切交流，对新学期开学工作、疫情防控、食品安全、园所建设等相关工作情况进行了了解。肯定了教师们对学前教育发展的贡献，激励教师们继续发挥优良传统，保持对学前教育的初心，为学前教育的发展贡献自己的力量。

（专委会工作二室）

## 区政协副主席刘健走访重点企业

为落实区领导走访重点企业工作，9月2日下午区政协副主席刘健走访首汽租赁有限责任公司，区发改委、区财政局、区人力社保局、区税务局的相关负责人参加走访活动。

首先，首汽租赁有限责任公司党委书记、总经理杨军伟向刘健副主席详细介绍了公司经营运行情况。首汽租赁有限责任公司隶属于首汽集团，成立于1992年，目前首汽租乘车队规模为2.5万辆，长租规模全国第一。座谈中，企业就今后发展也提出了后续需要东城区协助支持的工作，如建议快速给予办理增量手续、希望协调总部与北京分公司可以合并缴纳增值税和为公司员工办理居住证等问题，与会的相关部门都一一作了详细的解答。刘健副主席向企业介绍了东城区的区情及引企促税工作，要求区部门要继续做好企业的服务保障工作，帮助企业解决实际问题，为企业发展创造良好的条件。

（专委会工作三室）